

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

NO. 108. — ŠTEV. 108.

NEW YORK, WEDNESDAY, MAY 7, 1924. — SREDA, 7. MAJA, 1924.

VOLUME XXXII. — LETNIK XXXII.

NADALJNA AGITACIJA PROTI SUHAČEM

Vsak treznomislec Amerikanec se zavzema za stališče dr. Murraya Butlerja, predsednika newyorškega Columbia vseučilišča. — Sedaj kujejo postavo, ki bo določala, da je treba vsakega inozemca, ki se pregreši proti suhaški postavi, deportirati. — Angleški kralj je podpisal pogodbo, sklenjeno med Združenimi državami in Anglijo.

„Vedno bolj se množi število odličnih mož, ki si drznejo javno nastopiti proti prohibiciji.“

Tako je rekel prejšnji sodnik višjega sodišča, Morgan J. O'Brien, ki se je ravnokar vrnil iz Evrope, da je pogum dr. Butlerja hvalevreden ter času primeren.

V nadaljnjem je rekel: „Volsteadovo postavo bi bilo treba izpremeniti tako, da bi bila pivo in lahka vina dovoljena pod vladnim nadzorstvom. S tem bi bila vendar enkrat končana sedanja hinavščina ameriške prohibicije.“

Upravni svet Columbia vseučilišča je dobil sicer veliko število pisem od pastorejv in drugih suhačev, v katerih ga pozivajo, naj odstrani dr. Butlerja z mesta predsednika vseučilišča, „ker ni baje sposoben vsled svojega stališča glede prohibicije za mesto vzgojitelja mladine“, a na mesečni seji upravnega sveta, ki se je vršila včeraj, se ni niti omenilo tega vprašanja.

Člani upravnega sveta pa so izjavili privatno, da je pokazal dr. Butler s svojim nastopom izvanreden pogum. Vsled prohibicije vlada sedaj korupcija in hinavščina, in skrajni čas je, da se predeči to ljudem.

Springfield, Mass., 6. maja. — Na tukaj vršeci se generalni konferenci metodistične cerkve so bile predložene resolucije, ki zahtevajo sprejem postav, na temelju katerih bodo ljudje, rojeni v inozemstvu, enostavno deportirani, če bi kršili prohibicijsko postavo ali postavo proti omamljivim sredstvom. — Neki drugi prismuknjeni član konference pa je stavil predlog, naj se sprejme postavo, soglasno s katero naj izgube v Ameriki rojeni ameriški državljani vse državljanske pravice v slučaju, da bi kršili prohibicijsko postavo.

Ti predlogi pa končno vendar niso bili sprejeti. London, Anglija, 6. maja. — Kralj je podpisal pogodbo, sklenjeno z Združenimi državami, ki se tiče uveljavljanja dvanajstmiljske meje v ameriškem obrežnem vodovju. Preiskava ladij bo vsled tega razširjena od treh milj na dvanajst milj in na to razdaljo bo mogoče ameriškimi carinskimi uradnikom zapleniti pijačo, nahajajočo se na krovu.

Tako poroča neki časnikarski poročevalec, a uradno ni o tem še ničesar znanega.

NOVA PRISELJENIŠKA POSTAVA BO SPREJETA

Senat in poslanska zbornica sta se sporazumela glede kvote, ki bo veljavna do leta 1927. Po onem času se bo smelo priseliniti vsako leto samo 150.000 oseb.

Washington, D. C., 6. maja. — Zastopniki senata in poslanske zbornice so se danes popolnoma sporazumeli glede priseljeniške predloge.

Na temelj bo vzeto ljudsko štetja l. 1890, in priseliniti se bo smelo samo dvoje odstotkov števila ljudi posameznih narodnosti, ki so se nahajale tistega leta v Ameriki.

Nova kvotna postava bo veljavna do 1. julija 1927. Po onem letu bo stopila v veljavo takozvana „narodnostna metoda“, ki bo dovoljevala vsako leto prihod samo 150.000 priseljenecem.

Določbe glede onih priseljenec, ki ne spadajo v kvoto, bodo sprejete neizpremenjene.

Ne glede na kvoto se bodo smeli priseliniti naslednji, ako bodo imeli potrebne certifikate: žene ameriških državljanov, otroci ameriških državljanov, ki še niso dosegli osemnajstega leta svoje starosti, duhovniki, študenti, gledališki igralci in umetniki.

Nadalje bo dovoljeno priseljevanje iz Kanade, ako bo imel dotičnik potrebne listine.

V NEW JERSEY ZAPIRAJO SALONE

Na povelje zveznega državnega pravdnika bo prihodnji teden v okolici Trentona zaprtih nadaljnjih 37 salонов, leta 1. januarja so jih zaprli že 100.

ANGLIJA BO POSLALA ULSTERJU ULTIMATUM

London, Anglija, 5. maja. — Državni tajnik za kolonije J. H. Thomas je sporočil danes v poslanski zbornici, da je prosta irska država imenovala članom obmejne komisije profesorja John MacNeila. Obmejna komisija bo določila, katero ozemlje naj se podvrže vlade severnega parlamenta. V ultimatumu bo rečeno, da bo Anglija imenovala posebnega razsodnika, ako Ulsterci ne bodo izbrali svojega komisarja.

SVOJO MATER JE UDARIL PO GLAVI

Včeraj so aretirali v New Yorku devetindvajset letnega delavca Mauricea Hayesa, ker je svojo mater tako silno udaril z nekim težkim predmetom po glavi, da ji je prebil črepinjo. Mati ga je zmerjala, ker je prišel pijan domov.

Mati je v bolnišnici, in zdravniki pravijo, da bo le težko okrevala. Maurice je bil pridržan pod varščino 5000 dolarjev.

NEMŠKI RABELJ SE JE USMRTEL

Berlin, Nemčija, 6. maja. — Znani nemški rabelj Schwietz je izvršil samomor. Zapustil je pismo, v katerem pravi, da si rajši sam vzame življenje kot a bi lakote umrl.

Star je bil 74 let ter je v svojem življenju usmrtil 120 zločincev. Lansko leto je bil vpokojen, ter je dobival na mesec pet dolarjev pokojnine. Mogoče mnogoštevilne družine ni svoje s tem denarjem preživljati.

DELEGATINJE NA IV. MEDNAROD. KONGRESU



Dne 1. maja je bil otvorjen v Washingtonu četrti mednarodni kongres ženske lige za mir in svobodo. Kongresa so se udeležile zastopnice skoro vseh civiliziranih narodov. Slika nam predstavlja predsednico Jane Adams, ki drži zastavo. Na levi je Virginia Platti Tango, znana italijanska žurnalistka.

CLARENCE O. BARING BO SPOZAN KRIVIM

Ne bo pa se priznal krivim poskušenežnega umora, temveč le „napada“. — Nadaljni razvoji v zastrupljeni zadevi.

Mrs. Sara Baring, koje mož, Clarence O. Baring, se nahaja v ječi Westchester okraja, pod obdolžbo, da je skušal zastrupiti svojo ženo, je našla včeraj v svoji hiši v White Plains, pri preskavanju stvari svojega moža pismo, katero mu je pisala njegova mati, Mrs. Walter Strand iz Baltimorja. V tem pismu svetuje Mrs. Strand svojemu sinu, naj ne pove svoji ženi, kaj ima in koliko zasluži, da mu ne bo treba rabiti lastnega denarja, ker je čula, da j. Mrs. Baring zelo bogata.

Ravno ko je čitala to pismo, je dospela njena tačča, Mrs. Strand, ki bi pač ne mogla priti ob bolj neprimernem času. Prišla je v namenu, da pregovori Mrs. Baring, naj bo popustljiva napram svojemu možu in da naj ne vstrajja pri zahtevi, da se ga procesira radi poskušenežnega umora. Mogoče bi se dala Mrs. Baring pregovoriti, ter bi ugodila prošnji stare ženske, a usoda je hotela, da je ravno poprej našla ter čitala pismo, v katerem je mati svojemu sinu prikrito svetovala, naj izkoristi svojo ženo in vsled tega tudi ni bila pripravljena ugoditi prošnji stare ženske. Prišlo je baje do burnega prizora med taččo in sinom, ki se je končal s tem, da je morala Mrs. Strand iz hiše.

Nato je naprosila Mrs. Baring svojega zagovornika, naj brzojavno obvesti Mrs. Strand, da nima več vstopa v njeno hišo in to naročilo je zagovornik tudi izvedel.

Zagovornik Baringa, Charles Long, je sporočilo včeraj, da je njegov klient pripravljen priznati, da je pomešal strup med jedila svoje žene, a ne v namenu, da jo spravi s sveta. Skušal je na potiti okrajnega pravdnika Rowlanda, naj dovoli Baringu priznati se krivim glede manjše obtožbe. To bi bilo baje tudi ljubše Mrs. Baring sami, ki bi nerada nastopila v javnem sodišču kot pričja proti svojemu možu ter izpovedala tam, da je moel spravit s sveta. Kljub temu pa ni okrajni pravdnik pripravljen izpustiti Baringa tako poceni. Okrajni pravdnik ima pri tem v mislih neki drugi slučaj, katerega je omenil tudi odvjetnik Long v svoji prošnji, namreč slučaj Raoula Van

der Genachte v Yonkersu, ki se je pripetil v preteklem letu. Genachte je bil obtožen, da je pomešal strup v jedila svoje žene ter je svojo krivdo tudi priznal, a izjavil, da ni imel namena umoriti svojo ženo, temveč jo le napraviti bolno. Rekel je, da je bil ljubosumen, ker je izkazovala preveč pozornosti nekemu drugemu moškemu. Rekel je, da je domneval, da si bo zopet pridobil njeno ljubezen, če bo zbolela in če ji bo on verno stregel. No prošnja žene je bil obsojen Genachte le na eno leto ječe.

V slučaju Baringa je stvar popolnoma drugačna. Genachte ni bil obtožen poskušenežnega umora, temveč le zastrupljanja, dočim je veleporota obtožila Baringa, da je skušal s strupom spravit svojo ženo s sveta, ter se polastiti njenega premoženja.

Proces proti Baringu se bo pričel prihodnji ponedeljek, če se ne bo njegovemu zagovorniku posrečilo izposlovati preložitve.

Včeraj se je izvedelo, da je Miss Beam, telovadna učiteljica, katero se je imenovalo v zvezi z zadevo Baring, vsled prestanega razburjenja zbolela in da se nahaja nekje pri sorodnikih v New Jersey.

SMRTNA KOSA

V New Yorku je umrla rojkinja Ivana Zagar, rojena Kosirnik. Pogreb bo v petek iz hiše žalosti 97 St. Marks Place na pokopališče sv. Trojice v Brooklynu. Zapušča žalujočega moža, hčerko in več sorodnikov. Naj v miru počiva!

NEMČIJA JE ZAVRNILA SOVJETSKI PROTEST

Berlin, Nemčija, 6. maja. — Sovjetska vlada je odločno protestirala pri nemški vladi, ker so nemški policisti vdrl v poslopje boljševiške trgovinske delegacije ter stikali po komunističnih dokumentih.

Ebertova vlada je protest odločno zavrnila.

AMERIKANKA OKLOFUTALA PARIŠKEGA POLICISTA

Pariz, Francija, 6. maja. — Ameriška novelistka Mrs. St. Clair Livingston je hotela iti v neki hotel, pa ji je policist zadržal. Začela sta se prepirati, nakar je Amerikanka policista oklofutala. Sodnik jo je obsodil na tisoč frankov globe.

KRATKOLASA BANDITKA

OBSOJENA NA 20 LET

Celia Cooney, brooklynska banditka s pristriznimi lasmi, bo najbrž obsojena na deset let, ječe v Auburn jetnišnici.

Celia Cooney, dvajset let stara, na kratko pristrizena banditka, ki je bila nekaj časa strah brooklynskih grocerjev ter lekarnarjev, bo obsojena na deset do dvajset let ječe v Auburn državnih kaznišnici, ko bo nastopila pred sodnikom Martinom v Brooklynu, da se zagovarja radi sedemnajstih roparskih napadov, katere je priznala.

Celia, ki je pobegnila z doma v starosti šestnajstih let, ker ji niso pustili stariši, da bi izostajala z doma pozno v noč, je bila neukročena ter izzivalna prav do zadnjega. Še vedno nezmljenega duha je bila pripravljen stopiti pred sodnika Martina s smehljajem krog usten, ko bo zapisal „Konec“ pod zadnje poglavje njenega čudnega življenjskega romana.

— Mislim, da bo sprejela obsojbo kot požirek mleka, — je rekel sodnik Martin glede te najbolj izvanredne zločinke, kar jih je v zadnjem času nastopilo pred katerimkoli newyorškim sodiščem.

Niti Celia, niti njen mož Edvard nista bila nervozna, ko se je bližala ura njune usode. Oba sta bila mirna in zbrana, ko sta se pripravljala spat in oba sta trdno spala.

Pustolovstvo, ki se je pričelo pred štirimi leti, ko je Celia zbežala iz brloga na iztočni strani, v katerem njeni stariši še vedno stanujejo, da najde svojo lastno pot v New Yorku, jo je privedlo v številne čudne kraje. Nekaj časa je bila zaposlena v neki pralničnici, postala nato zaročenka nekoga mladega moškega. Se poročila žujim in kot mlada žena je dosegla višek svoje drznosti.

Njena pustolovstva v zločinu so ji prinesla obilo dobre hrane, drage obleke, lepega pohištva, potovanje v Florido ter majhno družinsko tragedijo, ko je umrlo njeno komaj rojeno dete.

Nato pa se je pričela žetev. Detektivki so jo zasledili, privedli nazaj v New York. Vršilo se je kratko zaslišanje, priznala je svoje zločine in sedaj bo prišel zaključni prizor v tej izvanredni karijeri.

— Dobila bosta vse, kar zaslužita, — je rekel sodnik Martin. — To ne more pomenjati nič drugega kot, da bo šla za najmanj deset let v ječo, da se zavaruje na ta način občinstvo, katero je terorizirala.

Ko bo oproščena, bo že ženska srednje starosti in svežost mladosti bo izginila. Izginila bo tudi romantika.

Slična usoda čaka tudi njenega moža, velikega, nerodnega mladeniča, ki je delil vsa njena pustolovstva tekoma par kratkih mesecev poročenega življenja ter skušal prevzeti nato nase vso krivdo.

Poslali ga bodo v Sing Sing. Časnikarski poročevalci v sodnji so mnenja, da bo ustrajal sodnik Martin pri kazni dvajsetih let. Na sovraženih kupih kamena, na cestah ali v tni neštevilnih delavnic, kot bodo pač določili jetniški uradniki, se bo moral mučiti dolga leta, da plača za par kratkih mesecev veselega in razkošnega življenja.

Zadnje upanje Celie in njenega moža je izginilo, ko je bilo objavljeno poročilo zdravnikov, ki so priskali duševno stanje obeh. V obeh slučajih se je glasil pravorek na isti način. Celia Cooney je duševno zdrava ter je vedno bi-

ZDRUŽENE DRŽAVE -- POSREDOVALKE

Nasprotujoče si stranke v republiki Honduras so podpisale mirovno pogodbo. — Pri cerimoniji sta bila navzoča posebni odposlanec predsednika Coolidge-a ter zastopnik centralno-ameriških republik. — Mr. Welles je odpotoval na križarki Miwaukee proti Santo Domingo. — Spore v Južni Ameriki je mogoče mirnim potom uravnati.

San Salvador, 6. maja. V Amapala je bila v soboto podpisana mirovna pogodba med tremi nasprotujočimi si fakcijami ter zastopniki centralno-ameriških narodov in držav.

Dokument je bil podpisan v navzočnosti Sumner Wellesa, katerega je poslal v Honduras predsednik Coolidge, da posreduje v položaju ter skuša ustaviti revolucionarne boje ter spore med strankami. Podpisi so bili pritrjeni na dokument na krovu bojne križarke Združenih držav, Milwaukee.

Pogodba določa, da mora provizorični predsednik, general Vicente Tosta sklicati proste predsedniške in kongresne volitve. Vse prizadete stranke so se obvezale, da se bodo pokorile izidu volitev.

Na temelju določb pogodbe bo dana amnestija vsem političnim grešnikom. Izvedbo pogodbe so zajamčili vsi oni, ki so jo podpisali.

Washington, D. C., 6. maja. — V soboto so v Ampala nasprotujoče si stranke v Hondurasu podpisale formalno konvencijo, da uravnajo diference, ki so dovedle do državljanske vojne v dotični republiki. Tozadevno sporočilo je dobil državni department od Sumnera Wellesa, osebnega zastopnika predsednika Coolidge na konferenci.

Delegati centralno-ameriških republik in Mr. Welles so brzojavili predsedniku Tosti, da bodo njih vlade priznale vlado, ustanovljeno v soglasju z dogovorom, ki je bil sestavljen in podpisan.

Mr. Welles, kojega delo je bilo zaključeno, je odpotoval na križarki Milwaukee proti Santo Domingo, da zopet prevzame svoje mesto kot ameriški komisar pri dominikanski vladi.

Podrobnosti dogovora, podpisanega od nasprotujočih si fakcij v Hondurasu, niso bile še objavljene, a državni department je izjavil, da ni bil kabinet predsednika Toste še definitivno organiziran, „a da je vsprčo sedanjega položaja upati, da bo lahko provizorična vlada izvedla svojo nalogo na tak način, da se ne bo ponovil prejšnji nemirni položaj.“

Objava departamenta ugotavlja, da so delegatje Guatemale, Salvadorja, Nicarague in Costarice podpisali zahvalno izjavo na naslov predsednika Coolidge-a, ker je sklical konferenco ter dostavlja.

„Dogovor kaže, da je mogoče mirnim potom uravnati spore tudi v centralni Ameriki, seveda z dobro mišljeno pomočjo sosedov in Združenih držav.“

Nadaljna agitacija proti suhačem.

Isto velja glede njenega moža. Njih dejanja so bila dejanja zdravih ljudi, ki dobro vedo, kaj delajo.

Sodnik Martin bo proglasil razsodbo v javnem sodišču.

SEDEM OSEB USMRČENIH.

Amsterdam, N. Y., 6. maja. — 20 Century brzovlak New York Central železnice je zadel na nekem tukajšnjem križišču v avtomobil ter ga razbil na kosce. Se-

dem oseb, ki so se nahajale v avtomobilu, je bilo usmrčenih.

Lokomotiva brzovlaka je bila le malo poškodovana.

KONEC ŠTRAJKA LISBONSKIH PEKOV.

Lisbona, Portugalsko, 6. maja. Stavka tukajšnjih pekov, ki je trajala dva tedna, je bila danes končana.

Gospodarji so zvišali pekomo plačo za petindvajset odstotkov.

DENARNA IZPLAČILA V JUGOSLAVIJI, ITALIJI IN ZASEDENEM OZEMLJU.

Danes so naše cene sledeče:
JUGOSLAVIJA:
1000 Din. — \$13.50 2000 Din. — \$26.80 5000 Din. — \$66.50
Pri nakazilih, ki znašajo manj kot en tisoč dinarjev računamo posebej 15 centov za poštino in druge stroške.
Razposilja na zadnje pošte in izplačuje „Poštni čekovni zavod“.

ITALIJA IN ZASEDENO OZEMLJE:
200 lir \$20.10 300 lir \$14.85
500 lir \$24.25 1000 lir \$47.50
Pri naročilih, ki znašajo manj kot 200 lir računamo posebej po 15 centov za poštino in druge stroške.
Razposilja na zadnje pošte in izplačuje Jadranska Banka v Trstu, Opotiji in Zadru.

Za pošiljave, ki presegajo PETTISOČ DINARJEV ali pa DVATISOČ LIR dovoljeno po mogočnosti se poseben dopust.

Vrednost Dinarjem in Liram sedaj ni stalna, menja se večkrat in nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej, računamo po ceni tistega dne, ko nam pride poslani denar v roke.

POŠILJATVE PO BRZOJAVNEM PISMU IZVRŠUJEMO V NAJKRAJŠEM ČASU TER RAČUNAMO ZA STROŠKE \$1.—

Glede izplačil v amer. dolarjih glejte poseben oglas v tem listu.

Denar nam je poslati najbolje po Domestic Postal Money Order ali pa New York Bank Draft.

FRANK SAKSER STATE BANK
62 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Tel. Cortlandt 4687.
Glavno zastopstvo Jadranske Banke.

GLAS NARODA
SLOVENSKA DRAVA
Owned and Published by
Meyers Publishing Company
FRANK BAKER, President LOUIS BENEDIK, Treasurer
Place of Business of the Corporation and Address of Above Officers
33 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

Table with subscription rates: Na leto, Na pol leta, Na tri mesece, Subscription Yearly \$4.00, Advertisement rates.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno in praznično.
Dopis: Vse stvari tiskajo se uradnih sadov kakor tudi denarne pošiljave naj se posiljajo na glavna tajnika.

Francija in Rumunija.
Rusko-rumunska konferenca, ki je pričela dne 1. aprila na Dunaju, se je že po tridnevni posvetovanjih razšla, ne da bi prišla na dnevni red vprašanja, radi katerih je bila sklicana.

Konferenca se je zato razšla brez uspeha, kar je povzročilo v Rumuniji velikansko razburjenje in se je govorilo celo o vojni nevarnosti. Razburjenje je povečalo še dejstvo, da je načelnik rumunjskega štaba odpotoval takoj nato v Varšavo, dočim so se v Rusiji izvršile zlatne izpremembe v generalnem štabu.

Zunanje-politični položaj Rumunije je postal radi razbitja dunajske konference nedvoumno precej težaven in to tem bolj, ker se je v zadnjem času močno ohladilo razmerje s posestrimsko Italijo, ki hoče živeti v dobrih odnosih z Rusijo in je spravila na drugi strani Rumunijo s svojo zahtevo glede povračila posojila v znesku 60 milijonov lir v veliko zadrego.

Vsa znamenja pa kažejo, da pogajanja za sklenitev francooslovenske zveze ne gredo tako gladko izpod rok, kakor so pričakovali Rumuni. Francooslovenske zveze, ki je dne 10. aprila o priliki prihoda rumunske kraljeve dvopice v Pariz, soglasno naglašalo velik pomen sklenitve zveze, je sedaj zopet nenadoma umolknilo, vprašanje samo pa se je zavilo v diplomatski misterij.

Velikaneč sužnjevi: "Istarska Rijeka" piše: Mislimo, da Italijanom ta naslov ne bo všeč. Oni nas ne imenujejo drugače nego "sejavi" in to pomeni lažnji.

Na "leva sv. Marka": so se spomnili v Gradišču ob Sotci in hočejo otvoriti tam mal spomenik temu beneškemu levu v spomin na beneški izvor in na odrešitev Gradišča. Gradišče nima italjskega beneškega izvora, ampak je čisto slovenskega in je ime Gradišče pristo slovensko.

Volitve v Trnovem: pri Hriški Bistrici so se izvršile v najlepšem redu. Predsednik volilne komisije je bil Italijan Meregga, ki je postopal povsem korektno in v skladu z volilci, tako da so šle volitve gladko in točno svojo pot.

Izlet na Snežnik: priredil tržaška Italijani. Delajo reklamo za kolikor mogoče številno udeležbo. Na Snežniku ne bo manjkalo neizgovornega naglašanja italijanstva, dasi Snežnik ni bil nikdar italijanski in tudi Italijani svoj čas niti niso o tem, da bi se spadal kdaj v Julijsko Krajino in nosil ponosno italijansko ime "Monte Nevoso".

Pasizem med Slovenci: Te dni so ustanovili fašistovske organizacije v Solkanu, Čepovanu in Grgarju. V take fašije vstopa kak odpadnik in kak koristolovec, kakatega drugega pa prisilijo razmere. V Čepovanu so računali na fašistovske glasove, da jih dobé nad 70, ker se je približno toliko ljudi že takrat izreklo za fašistovsko organizacijo, ali pri volitvah so dobili le 30 glasov.

Nev odvetnik v Gorici: Vpokojeni višji sodni svetnik Matija Rutar je otvoril odvetniško pisarno v Gorici.

38 MORSKIH ROPARJEV USMRČENIH. Hongkong, Kitajska, 6. maja. Tukaj je bilo danes ustreljenih 38 morskih roparjev, ki so napadli parnik "Kwongtat".

NEMIRI V BUENOS AIRES. Buenos Aires, Argentina, 5. maja. — V zvezi s štrajkom proti penzijski postavi so se vršili tukaj veliki nemiri. Demonstrantje so ustavljali kare cestne železnice oziroma so metali zapreke na tir, da niso mogle voziti. Odprte so bile le banke, hoteli in restavrantji.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

TRPLENJE in strahote s bojnih pohodov bivšega slovenskega planinskega polka. V knjigi so popisani vsi boji bivšega slovenskega polka od prvega do zadnjega dne svetovne vojne. In Galičije, z Doberdoške planote, z gorovja s Tirol, Fajtjega hriba, Hudega Loga, Sv. Gabrijela, Pijave in s polkovem uporu ter njega zakletvi.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

Peter Zgaga

Znani kapitalistični list "New York Times" je objavil pol strani velik oglas, v katerem prodajo tri velike tovarne v Illinoisu.

Oglas pravi, da se kupeu obeta velika sreča in dobiček. Glede delavskih razmer v tistem kraju je rečeno:

Položaj je izboren. Delavec je dovolj na razpolago. Skoraj vsi imajo svoje hiše in so vsled tega prisiljeni ostati v okolici. V takem okraju se ni bati delavskih nemirov in delavskih zadržev. Delavci so zvesti. Če njihovi očetje in praočetje so delali v tej okolici. Delovne sile je dosti na razpolago. Petindevetdeset procentov delavcev ni organiziranih. Oni, ki so organizirani sploh ne pridejo v poštev. Nemirov se ni bati. Prehivalstvo je večidel poljsko. Plače so majhne. Delavci so voljni.

Pa naj še kdo reče, da ni suženjstva v Ameriki. Kapitalist povabi k sebi svojega tovariša, pokaže na zemljevid in pravi:

Kupi, tukaj je še prilika zate. Tukaj še živi nezavedna drhal, ki te ne bo počila po levem henu, če jo boš udaril po desnem. Izrabi priliko, dokler je čas!

Veliki ruski knez Nikolaj Nikolajevič pravi, da je napočil čas, ko je treba osvoboditi Rusijo izpod boljševiškega jarma.

Morda se mu bo to posrečilo, morda ne. Vzemimo, da se mu bo. In če se mu to posreči, bo skrajni čas za boljševike, da osvobode Rusijo izpod Nikolajevičevega jarma.

Poročilo pravi, da cvete v Jugoslaviji graft na debelo. Potemtakem se je začela tudi Jugoslavija modernizirati.

Newyorška šolska zdravstvena oblast je preiskovala otrokom zobe, ter dognala, da imajo otroci revežev najmanj poškodovane zobe.

To je umevno. Čimmanj se rabi kako stvar, temdalj časa ostane cela in nepoškodovana.

Nemške volitve so bile važne. Toda francoske bodo še bolj važne.

Pri nemških volitvah se je vršil boj med strankami, pri francoskih se bo pa vršil boj proti Poincarejevi stranki.

Nemški kronprinca je bil večer star 42 let. Sodeč po njegovem delovanju in delu je precej tirolske sorte.

V Jugoslaviji so prišli na sled zločinski tolpi, ki je ponarejala koleke po pet dinarjev.

V Jugoslaviji je še vse v razvoju. Toda časovna bo že šlo.

V Ameriki naprimer ne pride nikomur na misel, da bi nikelnja ponarejal.

Koverta piše v svojem glasilu: Rojak in rojakinja, ko pridobiti novega naročnika za katoliški list, položiš s tem močan in težak kamen na obrambeni zid tvoje vere.

Z drugimi besedami bolj podmače povedano: Štirje dolarji so štirje dolarji in pridejo prav vsakomur tudi gospodom, ki hodijo v kutah po svetu.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

Jugoslavanska Katoli. Jednota
Ustanovljena 1. 1898
Inkorporirana 1. 1901
GLAVNI URAD v ELY, MINN.

Glavni odborniki:
Predsednik: RUDOLF PERTAN, 222 E. 125 St., Cleveland, O.
Podpredsednik: LOUIS BALANT, Box 104 Pearl Ave., Lorain, O.
Članik: JOSEPH FISHLER, Ely, Minn.
Blagajnik: LOUIS CHAMPA, Box 941, Ely, Minn.
Blagajnik neplačanih: JOHN MOVERN, 611 - 15th Ave. East, Duluth, Minn.

Vrhovni sodniki:
Dr. JOE V. GRAHEK, 293 American State Bank Bldg., 601 Grant St., St. Paul, Minn., Pittsburgh, Pa.
Nadzorni odbor:
ANTON ŠKARNIK, Room 940 Bakewell Bldg., 908 Diamond and 9th St., Pittsburgh, Pa.
MOHAR MLADIC, 124 W. 18 Street, Chicago, Ill.
FRANK SKRABEC, 4423 Washington Street, Denver, Colo.

Parolni odbor:
LEONARD ŠLABODNIK, Box 487, Ely, Minn.
GREGOR J. FORENTA, 210 Stevenson Bldg., Payalapp, Wash.
FRANK BORICH, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.
Zarjavni odbor:
VALENTIN PIRC, 728 London Rd., N. E., Cleveland, O.
PAULINE ERMSINC, 281 Park St., Milwaukee, Wis.
JOSEF STERLE, 404 E. Main Avenue, Pueblo, Colo.
ANTON CELARC, 622 Market Street, Waukegan, Ill.

Jednotno uradno glasil: "Glas Naroda".
Vse stvari tiskajo se uradnih sadov kakor tudi denarne pošiljave naj se posiljajo na glavna tajnika. Vse pritožbe naj se pošilja na predsednika potoznega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in bolničarje sprejema naj se pošilja na vrhovnega sodnika.
Jugoslavanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslavom na obliki pristop. Kdor želi postati član te organizacije, naj se sprijeli tajniku bližnjega društva J. S. K. J. Za ustanovitev novih društev se pa obrne na gl. tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi s 3 člani ali članicami.

Izpred sodišča.

Kot sraka krađe
nedvoumno že večkrat kaznovani Jakel Sovič, 20letni pesnikovnik in iz Št. Jerneja pri Konjicah. V soboto 12. apr. je stal zopet pred vseskim okrožnim sodiščem zaradi treh deliktov. V družbi dveh drugih tovarišev je splezal v dve različni nočeh skozi olno zaklenjenega šolskega poslopja v Šent Jerneju ter pobral 6 okenskih kralj z 12 šipami, ki jih nato razprodal. Šele po irudapornih poizvedbah se je posrečilo čez tri tedne slediti pravemu storila. Za So v čia je razpečeval šipe delavec Karol Krampuš, ki ga je tudi izdal. Pod teže dokazov je krivdonočno priznal, prej pa še ostale šipe pometal v ribnik, okvire pa poskril. Ravno tako je moral priznati tatvino dveh kur, ki so ju našli pečene v njegovi posesti. Obtožen je bil nadalje, da je spravil v družbi drugih fantov iz tujeje gozda voz čreša ter ga prodal. Izgovarjal se je, da je naložil črešo na očetovem posestvu, kar se je pa izkazalo kot neresnično. Sovič je med domačini kot delavarnič in pijanec na jako slabi glasu. Pri neki kazenski zadevi je dejanje od konec trdovratno tajil, po razsodbi pa je sveto obljubil, da ne bo nikdar več kradel. Z ozirom na vse te obtežilne okolnosti je bil obsojen na 6 mesecev težke ječe, njegova pajdaša čevljarški vajence Ferdinand Burkele na 3 tedne in posestnikov sin Anton Burkele pa na en mesec poostregega zopora. Za četrim sosterilcem delavcem Karolom Krampušem se je izdala tiralica.

Nereelni poveljni lesni trgovec.
24letni Branko Pečovnik iz Zgodine pri Celju je bil dne 12. apr. pred celjskim okrožnim sodiščem obsojen na 20 dni poostregega zopora, ker je leta 1922 izvalil nekemu lesnemu trgovcu v Celju pod pretezo, da mu nakupi 35—40 kubčnih metrov orehovega lesa, večje svoto denarja. Bil je pa samo lesni trgovec na papirju, ki je tudi v Zaleu na enak goljufiv način manipuliral z lesom.

Pogrebna zgodba.
Nekje je nekdo nekdo umrl za legarjem, kar samo po sebi seveda ni direktno kaznjivo ali v katerikoli zvezi z zakonom, razen kar se tiče dedšine — no, pa te es v tem slučaju ni bilo treba bati. Vsled nevarnosti infekcije pa je tatovskij okrajni zdravnik odredil potrebno, da se hlozen ne razširi še z mlčica in je zato prepovedal običajno mrtvaško ceremonijo, kar je sorodniške umrlaga zelo togotilo. Vendar se je kondukt po vpoštevanju varnostnih ukrepov vršil na moč dostojanstveno in so preostali v nenavadni izzivalnosti poslati v liste zahvalo: "Vsem, ki so našega preljubega očeta, strica, tasta, svaka itd. spremili na zadnji poti, kakor tudi vsom, ki so t.d. pripomogli, da se je pogreb kljub neumestnemu oviranju dr. N. N. vršil tako lepo in ganljivo itd., se tsm postom zahvaljuje..." Deželno sodišče v Ljubljani je inštorija tega neumestnega napada na okrajnega zdravnika obsodilo na 1000 Din globe.

Simulant.
Jože Kralj iz Tržiča ima smole vedno mu kdo kaj ukrade, pa kadar naznani tatvino, obdeluje njega samega. To pot mu je zmanjkalo 60 parov zaupanih čevljev in nekaj usnja v vrednosti 1500 Din. Izginilo je vse iz zaklenjene omare, ko je bil nekje na delu in ni bilo nikogar doma. Po mnogih izkušnjah izučen, tatvine ni naznanil. Pa glej ga, vseeno so ga prijeli ter je bil obsojen pred deželnim sodiščem v Ljubljani na dva meseca ječe in 1250 Din poravnane škode, ker je tudi v tem slučaju je fingiral vlom, oziroma tatvino, ki jo je pravzaprav izvršil sam. To je pa že res smola!

Železino so kradli.
V Majdičevi trgovini Merkur v Celju so bili zaposleni že več let Franc Kasesnik, skladiščnik delavcev iz Trnovelj, Josip Možina, kovač v Spodnji Hudinji, in Alojzij Gračner, skladiščnik v svotnem. Dočim so bili prva leta svoje službe poštteni, so tekom leta 1923, ukradli svojemu gospodarju večjo množino kositra, razno jedilno orodje in pila. Tatvina je prišla na dan na ta način, da so ponujali ukradene stvari nekemu trgovcu v Mariboru, ki je bil prej uslužbenec Majdičeve trgovine. Celjska policija je izsledila tatove, ker je našla shranjen pri nekem celjskem peku zaboj pil, ki so jih prinesli tja od nekega baje neznanega trgovca. Kasesnik je tatvino odkrito priznal ter se zagovarjal s slabo plačo in z neugodnimi gmetnimi razmerami. OStala dva obtožena po večini tajila. Okrožno sodišče v Celju je obsodilo Kasesnika na 6 tednov. Gračnerja na 4 tedne in Možina aa 2 tedna poostregega zopora.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

NOVA KANJIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH. Spisal Ivan Masnik. Cena s poštnino \$1.50.

Zagonečno, toda resnično.

Zastrupljevalci.

V zadnjih par letih smo čuli v tej deželi o umorih, v katerih so umrle žrtve na posledicah zastrupljenja. V splošnem pa se poslužujejo zločinci rajše drugih sredstev, da spravijo svoje žrtve na drugi in boljši svet.

Kljub temu pa je bilo več senzacionalnih procesov, v katerih je igral strup glavno vlogo. Treba se je spomniti le Harrisovega procesa, v katerem je moral krivce končno v Sing Singu plačati zločin s svojim lastnim življenjem.

V slučaju Baringa se je dvignilo sedaj slične obtožbe.

Zgodovina pa nas uči, da so bili časi, posebno pa v Italiji, za časa vlade družine Borgia, ko so bili zastrupljevalni umori na dnevnem redu in ko se jih je izvajalo z rafiniranostjo, o kateri nima moderni čas niti najmanjšega pojma. Tudi pod Ludovikom XIV. je bilo v Franciji v krogih najvišje aristokracije več oseb, ki so se posluževale skrivnostnih in hitro učinkujočih strupov, če so hotele spraviti s poti svoje sovražnike. Treba se je spomniti madame Voisin in markize Brinvilliers in druge in vstale bodo pred našimi duševnimi očmi pošastne slike skrivnostnih umorov s strupom.

Tukaj v Ameriki smo ostali precej prosti take vrste zločinov. Vsa znamenja pa kažejo, da so pričeli v zadnjem času v Evropi zopet prevladovati umori ali poskusi s pomočjo tega ali onega strupa.

Neki nemški list piše v zvezi s tem:

— Zločini, v katerih se uporablja strup, se množe na naravnost strahovit način. Poleg splošne povečane kriminalnosti moramo to pomnožitev zastrupljanja pac pripisovati okoliščinam, da je zločin s strupom težko pojasniti s policijsko kriminalno preiskavo in da ga je tudi težko dokazati. Dokaz strupa ne more navesti kriminalist sam, temveč se mora pri tem poslužiti izrečno za to izurjenega kemika. Celotno kemiko je pogosto težko zaslediti včasih ni ti drobce enega miligramma strupa, ki je povzročil smrt dotičnega človeka. To skrajno majhno snov je treba dobiti iz velike množine organskih snovi, da se omogoči identifikiranje.

V splošnem moramo potrditi vprašanje, če je dokaz zastrupljenja mogoče tudi pri truplih, ki so bila že dolgo časa zakopana. Le pri arzeniku je pogosto težko ugotoviti, če je bil strup v resnici že ob smrti dotične osebe v telesu ali če je prišel v telo šele v zemlji. Pripetilo se je že, da so smatrali strokovnjaki truplo dotičnega človeka zastrupljeno, dočim je prišel arzenik šele pozneje v truplo, ker se je nahajal v pokrovu krste, v evetkah ali celo v zemlji sami.

Kot pri vseh drugih načinih zločina opazimo tudi pri umorih z zastrupljenjem gotovo "mode". V sedanjem času je naprimer zastrupljenje s plinom ali strupom za podgane kaj pogosto, a preje, približno krog leta 1885, se je splošno uporabljalo oksalno kislino, kateri sta sledila karbolna kislina in sublimat. Malo pred izbruhom svetovne vojne so vladali lizol, svetilni plin in ciankali. Od 160 zastrupljenih, katere so raztelesili od leta 1898 pa do leta 1910, jih je 47 porabilo lizol, 43 svetilni plin in 35 ciankali, dočim so se ostali poslužili karbolne in oksalne kisline, sublimata, arzenika in alkaloidov.

Arzenik je bil dolga stoletja skoro izključni morilni strup. Njegova neznatna zunanost, majhna množina, ki je bila potrebna, da se povzroči smrt človeka, vse to je bilo vzrok, a so se ga posluževale najbolj prostrute zastrupljevalke, kar jih pozna kriminalna zgodovina.

Povsem zanesljivo učinkujoč strup, katerega pa se uporablja

le v skrajno redkih slučajih, je nikotin. Kot takozvana modra kislina uniči elo v zelo majhnih dozah življenje z največjo naglico. Slavna primera zastrupljenja z nikotinom je bil slučaj grofa in grofice Bocarmé leta 1851, ki sta umorila brata grofice, Fougnyes-a, na svojem gradu Bitremont, pri nekem obedu z nikotinom.

Poleg notranjih zastrupljenj igrajo tudi veliko vlogo takozvana zunanja zastrupljenja, naprimer polivanje z razjedajočimi kislina. Tako so naprimer polivali "vitriolski atentatorji" svoje žrtve z žvepleno kislino. Polivanje z žvepleno kislino pa ni samoposebi smrtonosno. Razjedeni deli kože se zacelijo. Obraz pa postane spačen in pogosto ostane tudi kronično unetje oči. Pogosto se uporabljalo v ta namen tudi lizol, katerega so nekaj časa smatrali za popolnoma nestrupno snov. Tudi lizol zapusti brezgostine, katere je prav lahko spoznati na obrazu.

Med kovinskimi razjedajočimi strupi, ki uživajo naravnost klasično slavo zavzema prvo mesto sublimat. Močno so ga uporabljali že v starem veku, a prav posebno za časa umorov v masah pod Ludovikom XIV. Na Madžarskem prodajajo povsem javno sublimat kot lepotično sredstvo in vsled tega ga uporabljajo tam tudi kot sredstvo za zastrupljenje. Pred nedavnim časom se je pripetil tam umor v masah s sublimatom in te umore je izvrševala zločinska tolpa, ki je najprej zavarovala življenja gotovih ljudi ter te nato zastrupila s sublimatom. Edina slaba stran sublimata je bil njegov neprijetni okus, katerega pa se je skušalo prikriti z žganjem ali mlekom.

Znanost o strupih ima svoji dve strani. Kako hitro se pojavi kako novo razkritje, ki naj bi služilo blagor človeštva, se ga poslužujejo tudi zločinske roke ter napravijo iz njega proklostvo človeštva. Ko so razkrili učinki obžarjenja z radijem, ni trajalo dolgo, da so se zločinske roke lotile posla, da izpostavljajo ljudi skrivnemu obžarjenju z radijem, da jih na ta način telesno ali duševno odstranijo. Ko je prišel veliki izum, da se kultivira bakterije, katere se vbrizga bolnim ljudem kot protistrup, je neki brezvestni ruski zdravnik vbrizgal njemu ne ljubim ljudem cele kolonije bakterij kolere.

— Poznavanje bakterijskih in beljakovinskih strupov pomenja novo in strašno nevarnost, ki preti od strani brezvestnih zdravnikov. — Je rekel slavni berlinski medicince Strassmann. — Če postane zdravnik zločinec prekosi vse ostale. On ima potrebno znanje ter močne živce.

Policijski in sodnijski kemik je postal vsled tega osebnost, ki je žalibog preveč aktualna in časa primerna. Njegovemu šolanju in izkušnjam se moramo zahvaliti, da se pojmasi večino zločinov s strupom ter izroči krivice pravičnim kazni.

LONDONSKA LEPTOTICA



Posebni odbor, sestojec iz zdravnikov in umetnikov, je prisodil Miss Stelli Pierres prvo nagrado, ker je napolnejše in najlepše postave.

Moderni flagelanti ali bičarji.

Porfoča Juan Decida.

Ž več let me ni bilo v New Mexico ter tudi ne pričakujem, da lanstva ali bičanja. V Evropi, v Italiji se je prvič ukoreninilo kot namena v kratkem odpotovati v verski obred leta 1210. V enem iztočno Indijo, bi si ne upal potovati naslednje pogosti. Dosedaj svojih sledilcev med katoliki, moški, ženske in otroci so se javno bičali za svoje grehe. Bičanje, ki se je pričelo med nižjimi razredi, se je tako razširilo, da so se ženske in deklice višjih razredov pogosto bičale privatno v svojih domovih. Tem flagelantskim redom so načelovali menihi. Neki menih, po imenu Rainier, je postal slaven voditelj flagelantov v Italiji.

Brez dvoma ste že zapazili, da nobena stvar v tako veliki meri vzbudi javne domišljije kot bolečina, trpljenje. Muke, povzročene od bičanja, kot nekaka oblika pokore in kesa, so postale vsled tega odločno priljubljene. Flagelantstvo se je razširilo tudi proti severu, v Nemčijo.

Tako v Italiji kot Nemčiji so pričeli korakati spokorniki po ulicah, popolnoma nagi, noseč velika bandera in križe in pojoč pesmi, v katerih pripovedovali radovednim gledalcem, da so bili opočitni greha vsled bičanja, katero so sami izvedli nad seboj. Moški, krivi prešustva ali krive prislege, so se prav posebno radi javno bičali. Sto in petdeset let pozneje je odšla neka deputacija kontinentalnih flagelantov v London. Hladnokrvni Angleži so pa kazali le malo zanimanja na to obliko verske blaznosti in flagelanti so se vrnili brez uspehov. Nato je pričelo flagelantstvo navidezno izmirati. To se vedno zgodi pri stvareh, napravjenih iz ognja. Plamen se je dvignil ter zopet izginil. Bil pa je vedno spodaj ter gorel in gorel.

Poteklo je zopet nekako sto let in takrat je bilo flagelantstvo naenkrat zopet oživljeno v Franciji. V tem slučaju se je kot požar razširilo proti jugu, na Špansko in Portugalsko. Zopet je izmrlo, a v šestnajstem stoletju so vstali v Franciji penitenti, razdeljeni v skupine. Pojavile so se tri skupine, — beli, črni in sivi penitenti. Francoski rojalisti, ki so našli v bičanju nove vrste razburjenja, so napravili bičanje za del svojih verskih obredov. To je trajalo več let, a število pristašev je bilo izvanredno majhno. Zadnji spreved flagelantov je nastopil javno nekako sto let pozneje, v Lizboni. Petdeset let za tem, leta 1847, se je vršil nadaljni spreved, a člani niso javno kazali svojega načina pokore.

Če se nahajate v Mehiki tekoma Velikega tedna, prav posebno v bližini majhnih mest in krajev, ne potujate skozi kanjone ali preko puščave, razven če imate močne živce ter malo domišljije. Morada je naše zbirališče. To je v vsakem slučaju nizko, iz ilovice napravljeno poslopje na kakem obredniku. Nosili smo velike, z oddaljenem mestu, daleč proč od bodečimi trni posute križe po kakem pogledov slučajnega potnika. Pri tem imam v mislih neko morado, ki je visoka nekoliko več kot šest čevljev, približno osemnajst čevljev široka ter trideset dolga. Le kako v sredini preteklega stoletja ena vrata so, katera pa držimo večno dobro zapahnjena in zaklenjena. Tudi je več majhnih oken. Zurbistven del verske discipline. Kanaj, sloneči na zidove, stoje visoko ki križi, in cela stvar je obdana trebiti bičanje? To je tradicija, od visoke seči iz bodeče mreže, ki je prišla obenem z drugimi. Neki moj prijatelj, ki ni vedel, običaji iz prejšnjih časov. Obstaja da sem član reda, mi je povedal s pritajenim glasom, ko sva sama sedela v prostorni in hladni sobi, da ga je neizmerno mikalo videti notranjost morade, na katero je zadel nekoč, ko je bil na lovu.

Dobro skrit v grmičevju, ne daleč od morde, je z začudenjem opazil v medlem svitu jutranje zore na Veliki četrtak zjutraj tri ali štiri postave, ki so se mu zdele znane. Preenočen je bil, ko je spoznal več delavcev iz bližnjega kraja, ki so bili znani kot mirni in nežni ljudje in o katerih bi človek nikdar domneval, da gori v njih oženj fanatizma.

Eden teh je bil tipa kot ga pogosto srečamo na zapadu, mešanec, o katerih se je že toliko pisalo, reker sem hodil v šole, sem tudi, sničnega in nerazničnega, — v tem bu ter pričela stokati. Tudi možki

slučaju mlad dečko, napol Indijanec, napol Mehikanec. Nadaljni je bil iz razreda peonov, temnopolt, miren in mrk. Bili so še nadaljni, katere je deloma poznal. Zadržal sem za trenutek sapo tekem njegovega pripovedovanja, kajti tudi jaz sem bil v tej skupini.

— Zbrali so se, mi je pripovedoval razburjeno, — vsi enako obdelani, v kratkih, belih hlačah iz bombaževine. Noge so bile gole in hrbiti ter prsa nezavarovana pred žarki solnca.

Ves tresoč se, ker se ni čutil posebno varnim v svojem skrivališču, je moj prijatelj eno uro ali še dalje opazoval penitente, kako so prihajali iz morade v različnih intervalih. Nato pa je neka stvar zahtevala zase vso njegovo pozornost. Dva, ki sta stopila v morado, popolnoma oblečena, sta prišla sedaj ven.

Eden je slekel svojo suknjo in ko se je obrnil, je zapazil moj prijatelj sveže rane na njegovem hrbitu. To samoposebi ni bilo čudno, kajti od onih, ki so že preje prihili ven, je curjela kri. Nobenega posameznega ni bilo več mogoče spoznati, ker so vsi nosili črne maske na svojih obrazih.

Pozornosti mojega prijatelja pa ni vzbujalo dejstvo, da je ena postava še vedno nosila raztrgano črno suknjo. Bilo je treba nekaj drugega, — čudna, gugačjoča se hoja. Noben možki, in naj je njegovo trpljenje še tako veliko, ne hodi na tak način. Ta hoja ni bila hoja možkega. Moj prijatelj je še bolj pozorno zasledoval prizor, ki se je razvijal pred njegovimi očmi.

Res je, da so se vsi opotekali, ko so prihajali ven, in da so se morali nekateri celo prijeti za stebre seči ali za zidove morade. Oni, ki so imeli največjo odporno silo proti bolečinam, pa so se sklonili ter zveli na rame velike križe, ki so jih čakali, da povečajo njih muke. Moj prijatelj je bil tega gotov. Vsi so bili možki, z izjemo postave v raztrgani suknji. Med temi penitenti, ki so izvajali bičanje kot obred, se je nahajala tudi ženska.

Z ostalimi vred je pričela optekaje se, svojo križevo pot. Moj prijatelj je sledil, na precejšnje razdaljo, skrivajoč se za kaktusi in grmičevjem divjega pelina. Tako zaverovani so bili vsi v svojih dolgi, mučni pohod, z očmi obrnjenimi na roboto, skalnato pot, da niso posvečali niti najmanjšo pozornosti plazeči se postavi, ki se je končno dvignila ter prišla ven na prosto, da boljše vidi.

Pohod preko gričev dovede do velikega, pokonci stoječega križa. Ta križ je stal na vrhu Male gore.

Moj prijatelj je natančno opazoval, kako so se izmučeni potniki približali križu. Niti eden se najbrž ni zavedal dejstva, da je navzoč tudi tujec, popolnoma neprizadet tujec. Tujec se je obrnil na starega moža, ki je stal poleg njega. Prisiljen je bil staviti na stotine vprašanj, a stari mož, zaveroval v svoj lastni fanatizem, ni čul ničesar.

Skupina penitentov je prišla bližje. Moj prijatelj je iskal eno postavo. Da, še vedno je bila med njimi. Zakaj je bila navzoča ta postava? Brez dvoma so se zavedali tega. Skozi njeno raztrgano, kratko suknjo, je bilo razločiti obrise njenih mladostnih prsi. Njene, nekoč bele hlače, so bile okrvavljene in lasje so bili pristrizeni. Ko so prišli bližje, so pričeli tuliti. Vzrok za to razburjenje je kmalu postal očividno. Veliki tregnutek se je približal. Dva možka, ki sta imela še vedno na ramenih svoja težka križa, katera sta navložila pri moradi, sta se naenkrat ustavila. Drugi, z žensko vred, so pričeli tvoriti krog.

Prišel je čas za žrebanje. V sredino kroga so postavili majhno indijansko košaro, polno kosov rjavega papirja. Zavladal je globok molk. Možje v krogu in tudi ženska, so se sklonili z naporom naprej. Vsakdo je vzel iz košare kos papirja. Ženska, ki je dvignila masko z obraza tako hitro, da ni bilo mogoče spoznati njenega obraza, je dvignila svoje lice proti nekemu ter pričela stokati. Tudi možki

SAPERLOT — TAKE SE JE TREBA BATI!



Na osem tednov trajajoče študijsko potovanje je dospela v Ameriko Miss Mary S. Allen, poveljnica londonske ženske pomožne policije. Oblečena je v moško uniformo in nosi celo monokel.

na njeni levici je dvignil svoje oči proti nebu, s kratkim vsklikom verske ekstazije. Tedaj pa je dal stari mož ob strani mojega prijatelja kratek povelje.

— Kaj je? — je vprašal prijatelj starega moža.

— Ta dva, — je odvrnil počasi, oni v suknji in drugi poleg nje, sta potegnila žreba. Križana bosta, — je končal z velikim zadovoljenjem.

— Oni v suknji, — je rekel prijatelj, — je vendar ženska.

— Tiho, — je rekel stari mož.

— Ona mora prestaviti kazen. — Posvarjena je bila večkrat. Ni imela pravice špijonirati med penitenti. Temu zločinu je dodala še več. Vedela je, da nima pravice ljubiti ga. On je stopil v red ter se odpovedal ženskam. Ker je to vedela, ga je skušala, več kot enkrat. Sedaj mora umreti žnjim. Ne more se pritožiti.

— In kdo si ti? — je vprašal prijatelj starega moža.

— Jaz sem njen — oče, — je odvrnil.

Sežganega so našli

v Kozani v Brdih posestnika Jakima. Pravijo, da se je doma kregal, potem pa je odšel na skrit kraj, kjer si je zložil okrog sebe drva, si polil obleko s petrolejem in zažgal. Sežgan je bil tako, da ga skore ni bilo mogoče spoznati. Našli se ga po dveh dneh.

Zločinski berač v Krašnji.

V neposredno zvezo z znanim umorom vdove Sever iz Savelj se spravila berač, ki je tiste dni prosjačil po posavskih vaseh. Identiteto tega berača skuša sodišče dognati na ta način, da poziva javnost, naj vsakdo javi, kdor bi vedel o tem beraču kaj natančnejšega. Da je morilec vdove Sever skoro gotovo identičen z beračem, ki se je nekaj dni pred zločinom v Krašnji oglašil v gostilni pri "Semraju" pri sv. Križu, bi se dalo sklepati iz tega, da se opisano obnašanje morilecovo popolnoma križe z obnašanjem omenjenega berača. Govoril je dolensko narečje, kakor ga govore ljudje okoli Limbarske gore. Mož je bil visoke postave, plavih las in je nosil ravno tako majhno, neutrejeno brado. Na hrbitu je imel nekaj nahrbtnik prirejen iz vreč, a ovratnik od suknjčka je imel zavihan in pod vratom zapet. Obut je bil v kratke škornje, a v rokah je nosil nekako culo in precej debelo gorjačo. Splošen utis je bil ta, da berač ne živi v najslabših razmerah, kakor navadni berači, kar se je mogoče sklepati iz dosti dobro ohranjenih obleke, ki jo je imel na sebi. Od "Semraja" je šel v Tomačevo, a odtod naprej v Posavje. Da je bil v resnici namenjen na Posavje, je sam dejal, ko ga je nekdo vprašal: — Kje boste pa prenočili, mož? — Grem nočoj še proti Ježici.

— Kaj je? — je vprašal prijatelj starega moža.

— Oni v suknji, — je rekel prijatelj, — je vendar ženska.

— Tiho, — je rekel stari mož.

— Ona mora prestaviti kazen. — Posvarjena je bila večkrat. Ni imela pravice špijonirati med penitenti. Temu zločinu je dodala še več. Vedela je, da nima pravice ljubiti ga. On je stopil v red ter se odpovedal ženskam. Ker je to vedela, ga je skušala, več kot enkrat. Sedaj mora umreti žnjim. Ne more se pritožiti.

— In kdo si ti? — je vprašal prijatelj starega moža.

— Jaz sem njen — oče, — je odvrnil.

Sežganega so našli

v Kozani v Brdih posestnika Jakima. Pravijo, da se je doma kregal, potem pa je odšel na skrit kraj, kjer si je zložil okrog sebe drva, si polil obleko s petrolejem in zažgal. Sežgan je bil tako, da ga skore ni bilo mogoče spoznati. Našli se ga po dveh dneh.

Pozor čitatelji.

Opozorite trgovce in obrtnike, pri katerih kupujete ali naročate in ste s njih postrežbo zadovoljni, da oglašujejo v listu "Glas Naroda". S tem boste ustregli vsem
Uprava "Glas Naroda"

Spomladno potovanje v domovino.

Znano je, da sedanja priseljeniška postava dovoljuje povratek tekoma šestih mesecev izven kvote tudi onim, ki niso ameriški državljani.

Naši rojaki imajo sedaj najlepšo priliko obiskati svoj rojstni kraj in se zopet zadovoljni in okrepani na duhu in telesu, vrniti.

Kadar se odločite potovati v domovino je najbolje, da se obrnete za navodila na nas, ker imamo v tem oziru dolgoletno skušnjo in smo radi tega v stanu, Vas dobro poslužiti.

Opozorjamo Vas na —

VELIKO IZLETNO POTOVANJA 14. MAJA t. l. S PARNIKOM "PARIS".

Pišite po navodila.

Denarna izplačila in druge bančne posle izvršujemo najugodnejše.

Frank Sakser State Bank
62 Cortlandt St., New York, N. Y.
GLAVNO ZASTOPSTVO JADRANSKE BANKE

Novice iz Slovenije.

Umrli so v Ljubljani:

Apolonija Podlaj, bivša služkinja, 82 let. — Anton Habjan, delavec, 27 let. — Pavel Ložar, rejenec, 2 meseca. — Viktor Kern, urarski vajenec, 16 let. — Jurij Centa, sin mes. pom., 2 dni.

Smrtna kosa.

V Ljubljani je preminul, po dolgotrajni mučni bolezni Fran Regally, dvorni svetnik, podpredsednik deželnega sodišča v pokojstvu in podpredsednik Jugoslovenske Matice v Ljubljani. Lansko leto ga je zadela kap, vendar je še tako okreval, da je zopet mogel vsiti svojo službo. Ker pa je zopet začel bolehati, je prošil za vpo-kojstvo. Pokojnik je bil znan kot zelo dober pravdnik. Svojnemu podniku se je posvetil z vso neumorno poštrevostjo. Regally je bil eden izmed tistih redkih narodnjakov, ki niso nikdar klonili glave in vedno ter pevso od izpovedali svoje narodno zavest. Bil je tudi neumnen narodni delavec; kot podpredsednik Jugoslovenske Matice se je udeleževal vseh njenih sej in je tudi njegova zasluga, da sodlujejo v tej naši obrambni organizaciji vsi zavedni narodnjaki brez razlike strankarskega mišljenja. Pokojnik Regally je bil radi svojega odkritosrčnega in kremenitnega značaja in pa vsled svoje ljubeznivosti priljubljen povsod.

Vine je bil osumljen Drogenikov sorodnik Jože Parman, rojen leta 1904. v Studencih, ki se je kmalu po izvršeni tatvini odpeljal v Ljubljano in se nastanil v baraki gugalnice v Tivoli. Policija ki je Parmana zasledovala, je napravila v baraki preiskavo ter našla vse pri Drogeniku ukradene predmete, razen treh komadov oblačil. Parmanovi sestanovaleci so izjavili, da je on v bolnici, ker se je ne-davno ponorečil pri skoku iz vlaka. Policija je nato prevzela Jožefa Parmana, ki je že toliko okrevaj, v svojo oskrbo.

Sumljiv prodajalec kave.

V Ljubljani je detektiv ustavlil v Kopitarjevi ulici Ivana Fabjana, brezposelnega strojnega delavca iz Podgore pri Gorici, ker je nesel 5 kg kave, ki se je zdela detektivu sumljivega izvora. Na vprašanje, odkod je dobil kavo, je Fabjan odgovoril, da mu jo je izročil neki znanec, kateremu ne ve imena, in mu je naročil, naj kavo proda po 25 Din kg. Fabjan je zatrdil, da mu je oni znanec že večkrat kaj izročil v prošajo in da ga bo opoldne zopet čakal pred gostilno "6", kamor bo prinesel nekaj masti. Policija je pod nadzorstvom dovolila Fabjanu, da gre opoldne počakati onega znanca, ki ga pa ni bilo na "sestanek" in je moral Fabjan v zapor.

Sleparska dvojica.

Po Sloveniji se klatita Izidor in Gabrijel Stubičar, doma baje iz vasi Pleši v občini Bednja na Hrvaškem. S seboj imata neko dovoljenje od občine za pobiranje prispevkov za pogorele. Na podlagi informacij pa se je gotovilo, da je dokument potvorjen in osebi s takim imenom v občini Bednja sploh ne obstojata. Oba sleparja sta stara okoli 20 let.

Lovska sreča.

Volkuljo, 32 kg težko s 3 miliditri do 18 cm dolgimi v životu, je ustrelil v Auerspergovem kočevskem lovišču dne 11. aprila France Lackner, gozdni čuvaj v Glazutu. V zadnji številki "Lovca" in nje-nemu oprtniku je ta marljiv lovec popisal svoj zalaz na volka, ki se mu je 21. februarja t. l. posre-dil, ko je poslal 34 kg težkega volka na drugi svet. Že dalj časa pa je zalezaval tudi volkuljo v Auerspergovem lovišču. Sneg, ki je tedaj na lahko pobelil kočevsko kra-jino, mu je pri tem znano težav-nem delu prav zelo pomagal in pokazal sled do grmičevja, kjer je počivala volkulja v svojem zelo blagoslovljenem stanu. Priplazil se je na 15 korakov do nje in je z dvema kroglama vpilnil luč življenja ter nadaljnemu mesarjanju po širnih lovskih kočevskega okraja. Že naslednji dan je ne-umorni lovec Lackner naletel zopet na groč 3 volkov. Pa se je jelo večeriti, tako da je moral opusti nadaljni zalaz. Upati je, da spetni lovec Lackner, ki je že pred 3 leti v "Unionu" v Ljubljani razstavil 6 volčev, podere še marsikatero volčjo zverino.

Roparski napad.

V svoji hiši v Hudem potoku je bil pred nekaj dnevi od dveh neznanec napaden posestnik Ivan Skerbec. Roparja sta bila oborožena s sekirami in kamnom. Eden od napadalec je pričel svojo žrtev daviti, drugi pa je stal s sekirami pri vratih. Med ruvanjem pa se je Skerbec posrečilo doseči kuhinjski nož, s katerim je sunil napadalca najprej v glavo, potem pa v trebuh. Kljub rani se je nasilne-cu s svojim tovarišem posrečilo ubežati. Donneva se, da sta bila neznanca napadalec najbrže delavca iz tovarne v Polzei.

Posledice pijančevanja.

Na velikonočno nedeljo so se ljubuski fantje precej napili. Ob 10. uri zvečer so pričeli razgrajati pred cerkvijo v Limbušu. Razgrajanje je končalo s splošnim pretopom. France Zemljic, delovodja Lirzerjeve tovarne stolov, stanujoč v Studencih, je napadel z nožem 32letnega železniškega delavca Franca Čeha in ga nevarno ranil na levi strani glave ter na obeh rokah. Pretep pa s tem ni prenehal. Kmalu nato je bil ranjen se Zemljic in sicer ga je nekdo črezal po glavi. Rešilni voz iz Maribora je nato Zemljica in Čeha prepeljal v mariborsko bol-

nico. Zemljic pa se v bolnici ni postal miren, prišel je groziti, da bo vse zaklal, nakar ga bolnica ni hotela sprejeti v svojo oskrbo. Rešilni voz je zato Zemljica od-peljal v policijske zapore.

Ogenj v Ljubljani.

V trgovini z barvami in firne-ženi v Gosposki ulici št. 23 je dne 15. aprila zjutraj pričela goreti neka miza, ki je bila prepojena s firnežem. Vzrok požara ni znan. Ogenj so se pravočasno opazili mimoidoči ter obvestili požarno brigado, ki ga je posla, ne da bi nastala kaka posebna škoda.

General Maister — častni meščan Kamnika.

Krasni naš Kamnik, rojstni kraj popularnega generala pesnika Rudolfa Maistra, je proslavil ptd-de-sletnico svojega velikega in za-služnega rajaka s tem, da je pre-krstil doseženi Veliko ulico, kjer stoji jubilarntova rojstna hiša, v Munstrovo ulico in mu podelil ob-časn častno meščanstvo.

Umrli so v Ljubljani:

Fran Albrecht, uradnik okrajne ločniške blagajne, 28 let. — Ja-kob Špeletič, posestnik, 48 let. — Ivan Bajt, sluga, 67 let. — Janez Povik, dlnar, 56 let. — Anton Vrbnjak, zidar, 33 let. — Fr. Rud-holzer, urar, 68 let. — Ivan Žizek, železniški uslužbenec, 37 let. — Fran Kotar, rejenec, 9 tednov. — Martin Papež, berač, 65 let. — Ja-kob Prezel, skladnišček, 65 let. — Marija Josepini, rudarjeva žena, 50 let. — Fran Rauseh, major v pokoju, 55 let. — Marija Turk, zasebnica, 77 let. — Ljudmila Mi-ke, hišna posetnica, 80 let. — Ma-rija Franko, zasebnica, 79 let. — Pavel Skale, umirovljeni ravnatelj mešne klavnice, 68 let. — Jo-sipina Stropnik, žena postajnega odpravnika, 23 let. — Ana Zajec, žena strojnika v hotelu Union, 63 let. — Pavla Cerar, kočarjeva hči, 12 let. — Angela Jančar, krtin-keva hči, 23 let. — Marija Jeraj, delavčeva hči, 3 meseca. — Anton Gradisar, mestni ubogi, 71 let. — Ivan Kamnikar, tesarski delovodja, 52 let. — Antonija Ocepce, ključavničarjeva hči, 1 leto. — S. Anžija Franciška Verdolj, usmi-ljenka, 26 let. — Jakob Smeraj, sin krojaškega mojstra, 19 dni. — Slavko Trampuž, kočijažev sin, 7 meseccev. — Uršula Mozetič, zidar-jeva vdova, 76 let. — Smiljana Petek, hči srbnega slikarja, 14 me-seceev. — Ivan Radovan, železni-čar v pokoju, 63 let. — Marija Pritelkel, postrežnica, 68 let. — Anton Klembas, bivši strojarški pomočnik, 70 let. — Matevž Bra-daška, dlnar, 60 let. — Vojko Dolinar, sin uradnega sluga, osem dni. — Marko Cimolini, stavbeni-kov sin, 9 meseccev. — Josip Pan-ger, delavec, 46 let. — Vera Kal-čenko, baletka, 21 let. — Mihael Anžur, bivši vratar, 67 let. — An-ton Prodnik, mizar, 65 let. — Kar-ol Čampa, posestnik, 28 let. — Rudolf Korošec, delavec, 24 let. — Marija Sežnik, tobačna delavka, 50 let. — Dominika Meserko, ko-čaričina hči, 10 let. — Ivan Red-gostač, 43 let. — Anton Kern, hlapec, 48 let.

Na goriškem okrož. sodišču

je imenovan za kraljevega proku-ratorja cav. dr. Geuseppe Male. Pravi, da je izobren sodniški funkcionar in da posadijo slične izborne funkcionarje tudi na vsa druga mesta na okrožni in okraj-ni sodnji, da bosta mogli začeti zopet redno delovati.

Rad bi zvedel, kje se nahaja moj strelc JOHN ROJC, doma iz Vr-bice pri Hlirski Bistrici. Prosim, če naj me obvesti, da se sicer ne-je kdo ve za njegov naslov, naj mi ga javi, ako pa sam čita te vrstice, naj se oglasi svojnemu nečaku. — Jacob Roje, 629 Meadow Ave., Rockdale, Joliet, Ill. (7-8-5)

Prav vsakdo —

kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da ima je šudovit uspeh — mali oglasi v "Glas Naroda"

Doživljaji krščene Turkinje.

V Beogradu je pred kratkim vzbudila senzacionalno pozornost afera neke krščene Turkinje. Ljubice po imenu. Ta ženska je že dalj časa živela v prestolici in se-daj so prišle o njej na dan take reči, da je radi njih stopila na noge vsa jugovzhodno obmejna policija jug. države. Ljubica ima po lastnem pripovedovanju za se-boj bujno romantično preteklost, polno pestrih, dogodkov.

Ljubica je doma iz Berova v bregalniški oblasti, tik meje jug. dražve. V tem kraju je živel Tu-rek Ahmed Isinović, mlinar, tr-govec in posestnik, bogat mož. Ljubica je bila takisto turške ve-re, a je bila sroka. Ahmed jo je spoznal v času ko še ni nosila ko-prenne na licu. Pozneje, leta 1918, ko so srbske čete prodrle solun-sko fronto in dosepele na svoji po-ti v Bregalnico, si je Ahmed zaže-let ženo. Dasi mu je bilo že 66 let, se mu ni zdela tedaj komaj 15-letna Ava (kakor se je tedaj imenovala Ljubica) nič premlada. Zasnubil jo je. Tetka, ki je skr-bela za Avo, je bila ponudnika ze-lo vesela; saj ni imela Ava razen lepote in mladosti ničesar, kar bi ji lahko odpiralo ugodne izgle-de za lepo bodočnost. Ahmed pa je bil ugleden gospodar, imel je denar in zemljo. Bil je več let vdovec in je imel iz svojega pr-vega zakona hčerko, ki je bila le malo mlajša od Avo.

Poroka med Ahmedom in Avo se je izvršila po turškem obredu in mlado dekle je prišlo v Isino-vičev harem, kjer je preživelo tri leta sužnosti.

Po treh letih se je zdela Avi ujetništva dovolj. Ahmed se je postaral. 69-letnega stareca ni mo-gla več ljubiti. Ava je sklenila, da zbeži od njega. Toda beg od imo-vitega Turka ni bil lahka stvar. Ava, zvita kot lisica, pa se je od-ločila za pogumno dejanje: skle-nila je iti v samostan, katerega so imele v bližini Berova nune.

Svojo namero je pogumno izpa-ljala. Ko je zbežala od Ahmeda, je šla naravnost v samostan, kjer se je takoj prijavila žigunjanji, predstojnici samostana. Izjavila se je pripravljeno stopiti med re-dovnice, katerih je bilo v zavod-u osemnajst. Dala se je takoj krstiti in je dobila pri krstu ime Ljubica.

Predstojnica samostana je do-volila Ljubici novi kristjanki, da živi v samostanu ne da bi bila posvečena v nuno. Tako je Ljubi-ca živela čeli dve leti. Opravljala je hišna dela in vsi v samostanu so bili s pokristjanko zelo zado-voljni.

Nenadoma pa se je Ljubici zbudila želja po posvetnem življe-nju. Kako je prišlo do tega, se pravzaprav ne ve, ker tega ne pripoveduje nikomur. Sigurno pa je, da je začela v tem času raz-merje z nekim obmejnim orožni-kom Antonom P., ki je bil rodom Slovenec.

Anton P. je bil mož na svojem mestu, točen in reden. Ljubica mu je bila vdana z vso svojo ne-mirno dušo in vročo krvjo. Za-pustila je torej samostan in se preselila k njemu. Opravljala je hišna opravila, bila Antonu in to-varišem kuharica in perica. A kmalu je nebo njene ljubezni za-grnil temen oblak: Anton je pre-jel dekret o nemudni premostitvi in je moral takoj odriniti v Beo-grad. Slovo je bilo težko. Ljubim-ca sta se razstala s solzami v o-čeh in Ljubica je obljubila Antonu, da pride kmalu za njim. S to-lažbo se je orožnik sodal na svo-je novo mesto.

Par tednov je Ljubica ostala v Berovu, nato pa je našla nekega kmeta, ki se je peljal z voli v Štip. Kakšna sreča! Dogovorila se je, z možem, da prisede na nje-gov voz in da se odpelje iz Ber-o-va. Šlo je srečno. Iz Štipa je na-daljevala svojo pot v Veles, v Velesu pa je sedla na vlak in se od-peljala k svojemu Antonu v Beo-grad.

Antonja ni mogla najti nikjer. Kjer je srečala kakega orožnika, je spraševala po svojem imlem in dragem — toda ni mogla izvedeti zanj. Denar, ki ga je vzela s se-boj na pot, ji je naposled pošel;

in Ljubica je začela misliti, kako bo potem, ko ne bo nič več de-narja in tudi ne Antona.

Videvši, da ljubčka ni, je za-čela novo znanje. Še prej pa si je poiskala službo. Najprej se je po-nudila pri nekem višjem držav-nem uradniku v Kralja Milana ulici za služkinjo. Pri njem je slu-žila malo časa. Nato je službo od-povedala ter prišla v družino na-čelnika v finančnem ministrstvu. Toda tudi tu ji ni dšalo. Izpah-nila si je roko, došla v bolnico, kjer je prebila mesec dni in po-tem si je poiskala delo pri nekem generalu, kjer je ostala tri me-sece. V tem času se je seznanila z nekim orožnikom, kateremu je postala kmalu toliko kot izven-zakonska žena.

Da bi bila v svoji ljubezni pro-sta, je Ljubica ostavila službo pri generalu in najela sobico v Bo-sanski ulici. Orožnik je sicer mor-al stanovati v vojašnici, toda je prihajal redno k Ljubici na po-menek in zabavo. Praktična Lju-bica je tudi znala najti nove vire za življenje: začela je prati pe-rilo orožnikom ter se na ta način preživljala.

Peplilo so nosili k Ljubici veči-noma ljubimčevi tovariši in pri-jateljci. Ljubica pa je prihajala perilo redno vsak teden v vojaš-nico. V spomin na svoje staro življenje pa si je, kadar je šla iz hiše, zakrila obraz s pajčolanom. V Beogradu se radi tega nihče ni zgledeval za njo.

Nič hudega sluteč je Ljubica prihajala tako med orožnike, se pogovarjala z njimi in odhajala vesela domov v svoje stanovanje. Izpraševala je po vseh mogočih rečeh in se veselo smejala ob od-govorih. Tako so bili njeni obiski čisto zelo razposajeni. Trajali pa so le devet mesecev, kajti potem se je našel trd mož, ki je čez Lju-bičine razgovore napravil križ.

Te dni je namreč Ljubica ka-kor običajno zopet prišla v vojaš-nico. Prinesla je orožnikom opr-no in zlikano perilo, prešla za-služni denar in hotela oditi. A pri izhodu jo je srečala smola v po-dobi močnega, košatega žandarja, ki je Ljubico pozdravil beseda-mi: "Ej Ljubica, Ljubica, kam pa sedaj?"

Ljubica je obšla zona in obila rdečica — pajčolar je ni mogel zakriti niti do polovice — in Lju-bica se je spustila v beg. Orožnik je naglih korakov stopil za njo in alarmiral policijo, ki je bila Ljubici brž za petami.

Pripeljali so jo pred strogega žandarja, ki jo je vprašal, kaj dela v Beogradu. Odgovorila je s povešeno glavo, da pere orožni-kom perilo. A žandar ni bil za-dovoljen z Ljubičinim odgovo-rom. On je vedel o Ljubici nekaj več. Šel je takoj k svojnemu vel-jniku in mu naznanil, da je srečal v Beogradu, v orožniški ka-sarni, Ljubico Bobinsko, opasno vohunko, ki je svojo mladost in lepoto izrabljala v svrhu špijona-že za bolgarski makedonstvujušči komite . . .

Tako je prišla lepa Ljubica v zapor. Ugotovilo se je, da je Lju-bica sklepala zveze z orožniki sa-mo radi vohunstva. V njenem stanovanju v Berovu so oblasti našle cele kupe fotografij in slik, ki jasno pričajo o njenih izda-jskih činih.

Obtožbe proti Ljubici so izred-no težke.

Ljubica seveda taji vsako kriv-do in trdi, da je orožnike samo ljubila in da jim ni izvajljala no-vic proti državi. Policija ji seve-dane veruje nič in jo je s poseb-no eskorto spravila v Štip, da se tam na licu mesta ugotove dej-stva, ki bodo špijonko dvignila na zaslužna vešala.

Zopet nesreča z granato.

V Solkanu je na svojem pose-tvu izkopaval drevo 27letni Fran Čej. Ko je bil že na tem, da drevo izpodkoplje, je udaril močno še enkrat s krampom ter zadel na granato, ki je eksplodirala in vrglo je nesrečnega Čeja kake tri metre daleč od drevesa. Tam je obšel težko ranjen. Nesrečnega so v obupnem stanju takoj pie-peljali v goriško bolnico.

Kretanje parnikov - Shipping News

Table with shipping schedules for various lines including Homeric, Paris, Albert Ballin, Pres. Roosevelt, Majestic, Lapland, Leviahtan, and others.

Table with shipping schedules for Hitro Potovanje, White Star Line, and Red Star Line.

HOLLAND AMERICA LINE advertisement with details about routes to Rotterdam and Yugoslavia.

French Line advertisement with details about routes to New York, Havre, and Paris.

FARMA 243 AKROV advertisement for agricultural land with details about location and price.

SANTAL MIDY and SANYKIT advertisement for medicinal products.

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko. advertisement for travel services.

Kako dobiti svojce iz starega kraja. advertisement for family reunion services.

Frank Sakser State Bank advertisement with details about services and location.

Frank Sakser State Bank advertisement with details about services and location.

HITRO POTOVANJE advertisement for fast travel services.

Potovanje v Jugoslavijo. advertisement for travel to Yugoslavia.

Potovanje v Jugoslavijo. advertisement for travel to Yugoslavia.

Potovanje v Jugoslavijo. advertisement for travel to Yugoslavia.

Potovanje v Jugoslavijo. advertisement for travel to Yugoslavia.

Potovanje v Jugoslavijo. advertisement for travel to Yugoslavia.

Potovanje v Jugoslavijo. advertisement for travel to Yugoslavia.

Potovanje v Jugoslavijo. advertisement for travel to Yugoslavia.

Potovanje v Jugoslavijo. advertisement for travel to Yugoslavia.